

滩涂秒变竞技场 500人撒欢泥地

中国滩涂户外运动挑战赛象山开赛

“海洋运动看象山”时代已然来临

10月15日至16日2023年中国滩涂户外运动挑战赛在象山蟹钳港共富样板区举行。这是象山在亚运之后的第三场国家级运动比赛,“海洋运动看象山”黄金时代已然来临。

比赛现场,海泥与汗水齐飞,欢呼和嘶吼共鸣。滩涂障碍、滩涂速滑、滩涂接力、滩涂赶海、滩涂摸鱼、滩涂救援、滩涂拔河等9个男女个人项目、混合项目轮番比拼。20



支代表队约220位运动员,在滩涂海泥中摸爬滚打、跑滑跌扑,手足并用,趣味十足。原先渔民用来捕蟹抓虾的“海马”如今变身滩涂速滑“雪橇”,在选手们驾驶下,划破海岸,疾驰如流星。

两军相逢勇者胜,滩涂接力更是惊心动魄。海泥滑溜“粘”脚,无法轻松跑跳,选手们充分发挥专业体育生、户外运动爱好者的特长,用技巧战胜地心引力,用身体爆发力冲刺向前。滩涂摸鱼更是摸出“三国围剿”的杀气。女队靠技巧,男队拼力量,直接海水里扎猛子把鱼拍晕了上岸。现场充满青年人才有的奋不顾身,意气风发的荷尔蒙气息,仿佛一根火柴就可以燃烧整个大海。

据了解,比赛220位运动员和300位体验组选手来自全国各地,最远来自四川和广西,基本是首次来象。获得冠军的安徽微分碎盖队接受采访时表示,队员多为体育全科在校生,象山滩涂比赛是意想不到的“好玩刺激”,感觉还不过瘾,想下滩涂再赛一把。上海冲锋队玩户外的多,队员黑帅告诉记者,平时工作生活的城市不具备这样好

的运动场地条件,参加滩涂比赛“特别解压”、“特别释放天性”。

记者在现场看到,浙江海洋大学代表队和上海电子信息代表队的队员在比赛结束后,意犹未尽,玩起了“泥浆跳水”、“泥浆SPA”,结束后个个如“泥人出水”,浑身上下除了眼睛和牙齿没有一处不沾上泥浆,引得现场观众捧腹大笑。

象山县文化和广电旅游体育局四级调研员林包良表示,象山把海洋运动在帆船帆板、沙滩排球的基础上,又拓展了一个户外滩涂运动类目,今后象山将体育加旅游加文化这个发展方向开展得更好。

据了解,象山北纬30度最美海岸线坐拥“山、海、湾、滩、岛”优越的自然生态系统,长度占浙江全省总量的八分之一,共有东南西北四大海岸。而挑战赛所在滩涂正是环绕蟹钳港共富样板区的“潮玩西海岸”。

相对于以东海岸的商业成熟,南面石浦港的渔乡风情,北面斑斓西沪港的小清新度假风,“潮玩西海岸”则独辟蹊径,快走一步,将传统渔业生态资源和体育项目创新结合,打造出融刺激、新奇、动感、活力一体的滩涂户外运动竞技场,以吸引走总走在潮头浪尖的年轻群体。如此次比赛中频频出现的“海马”、鱼篓、水桶,正是渔民紧捕获鱼虾蟹贝的劳作工具。而流行音乐驻唱、美食街上的海鲜烧烤、露营地的下午茶,丰富游客体验纬度,让游客在这里尽享“年轻就要玩”、“青春就要潮”。

当然,象山的目标不仅是打造一个新场景,让某个产品火出圈,更在于以赛造势,借力发力。一方面聚业兴业,抓住滩涂核心产品,带动露营、骑行、餐饮、民宿、农家乐、土特产等多种文旅消费业态聚合提升,同时外引外招,向外持续输出“海洋运动看象山”的绿色健康生活方式,不仅引流游客,更引进人才精英在象山创业生活。

◎记者 章琳 通讯员 金晓巍

